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Анотація: досліджено сутність бюджетної політики та її значення для 
економічного розвитку держави. Визначено, що бюджетна політика є одним із 
ефективних інструментів впливу держави на економічні процеси. 
Проаналізовано вплив бюджетної політики на економічний розвиток України в 
умовах невизначеності та протистояння геополітичним викликам. Зроблено 
висновок, що в сучасних умовах необхідно переглянути роль та підвищити 
ефективність бюджетної політики. 
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У сучасних економічних системах бюджет та механізм його формування 

відіграють особливу роль. Завдяки формуванню державного та місцевих 
бюджетів здійснюється збір фінансових ресурсів для подальшого фінансування 
державних витрат. Крім того, через бюджети регулюються найважливіші 
макроекономічні показники, включаючи вирівнювання темпів та структури 
економічного розвитку регіонів. Бюджет являє собою економічну категорію, що 
проявляється через систему бюджетних відносин – специфічних економічних 
зв'язків у сфері формування, розподілу та витрачання колективних фінансових 
ресурсів держави або громади [1]. 

Бюджетна політика є значущим інструментом для структурного 
перетворення ключових напрямів та сфер діяльності суспільства, підвищення 
конкурентоспроможності галузей економіки і покращення життєвих стандартів 
населення. Важливість ефективності бюджетної політики особливо 
актуалізується у період трансформації економіки, коли визначаються 
оптимальні механізми для досягнення економічного розвитку країни.  

Бюджетна політика є важливим інструментом впливу на економічний 
розвиток держави. Вона визначає спосіб збору та розподілу фінансових 
ресурсів для забезпечення різних секторів економіки та соціальних потреб 
суспільства. Вплив бюджетної політики на економічний розвиток держави 
полягає у наступних аспектах: 

1. Стимулювання економічного зростання. Завдяки інвестуванню в 
ключові галузі та інфраструктуру бюджетна політика формує сприятливі умови 
для економічного зростання та підвищення продуктивності. 
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2. Розвиток людського капіталу. Інвестиції у освіту, охорону здоров'я та 
соціальний захист через бюджетні програми сприяють підвищенню якості 
людського капіталу, що своєю чергою стимулює економічний розвиток. 

3. Зниження фінансової нерівності. Ефективна бюджетна політика може 
направляти ресурси на соціальні програми та заходи, спрямовані на зменшення 
соціально-економічних нерівностей та підтримку вразливих груп населення. 

4. Стабілізація економіки. Завдяки ефективному управлінню фінансовими 
ресурсами бюджетна політика сприяє стабілізації економіки та запобіганню 
фінансових криз. 

5. Стимулювання інвестицій та підприємництва. Завдяки наданню 
фінансових пільг та стимулів для підприємців бюджетна політика сприяє 
розвитку підприємництва та створенню нових робочих місць [2, 3]. 

Вплив бюджетної політики на економічний розвиток держави в період 
воєнного стану в Україні виявляється через наступні аспекти: 

– фінансування оборони та безпеки. Умови війни змушують державу 
збільшувати оборонний бюджет для забезпечення національної безпеки. Це 
призводить до перерозподілу фінансових ресурсів з інших сфер, що впливає на 
соціальні програми та інвестиції у розвиток [4]; 

– стимулювання розвитку військово-промислового комплексу. Логічним є 
те, що війна сприяє зростанню попиту на військову техніку та обладнання, що 
стимулює розвиток військово-промислового комплексу та пов'язаних галузей; 

– міжнародна допомога та кредити; 
– вплив на інвестиційний клімат. Нестабільна політична та економічна 

ситуація під час війни спричиняє зниження інвестицій, що ускладнює 
економічний розвиток [5, 6]; 

– соціальні програми та підтримка вразливих груп населення. Уряд 
вдається до великих витрат на соціальні програми та підтримку вразливих груп 
населення, щоб зменшити негативний соціальний вплив війни на населення [3]. 

Отже, у сучасних умовах необхідно переглянути роль та підвищити 
ефективність бюджетної політики. Ключовим аспектом реалізації ефективної 
бюджетної політики є визначення її основних напрямів, враховуючи 
національні пріоритети стратегії економічного та соціального розвитку країни, 
основи грошово-кредитної політики та зовнішньоекономічної діяльності. Такі 
заходи формують умови для виконання державними органами своїх функцій, 
забезпечать фінансову стабільність в країні та сприятимуть економічному 
зростанню. Посилення ефективності вітчизняної бюджетної політики з 
урахуванням світового досвіду сприятиме ефективним інституційним 
трансформаціям у суспільному розвитку. 
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